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negatív hozzáállások között.
2. Pontosabb válaszokat adott a politikai pártok esetében, mivel nem voltak 

egymásnak enyhén ellentmondó állításaik, mint a politikusok esetében.

Ferencz Kamilla (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Heteromorf termések: csak csírázási stratégiájukban különböznek vagy be-
folyásolják a felnőttkori rátermettséget is?

A termésheteromorfizmus azt jelenti, hogy egy növényegyed több típusú ter-
mést hoz létre, melyek morfológiailag és ökológiailag is jelentősen különböz-
nek egymástól. Leginkább terjedési képességükben és csírázási gyorsaságukban 
mutattak ki különbséget a terméstípusok között. Eddig 18 zárvatermő családból 
jeleztek heteromorf fajokat, leginkább a fészkesek (Asteraceae) és a libatopfé-
lék (Chenopodiaceae) családjában. Feltételezik, hogy a heteromorf termések a 
változatos és kiszámíthatatlan környezetű élőhelyeken előnyösek, mint például 
sivatagokban vagy sós mocsarakban. Kutatásunkban azt vizsgáltuk, hogy (1) az 
eltérő terméstípusok valóban különböző csírázási stratégiákat takarnak-e, hogy 
(2) kimutatható-e a különbség az eltérő termésekből kinevelt felnőtt növények 
esetén is, és hogy (3) közelrokon fajok esetén hasonló módon nyilvánul-e meg a 
termésheteromorfia. Ehhez a fészkesek családjába tartozó négy növényfaj mag-
jait gyűjtöttük be, csíráztattuk, majd kineveltük a növényeket, és teszteltük allo-
kációs stratégiájukat és fenotípusos plasztikusságukat. Egyértelműen kimutattuk 
az eltérő termések különböző viselkedését mind a csírázás, mind a felnőttkori 
rátermettség szintjén, sőt érdekes módon, a közelrokon fajok hasonló terméstí-
pusai között is szignifikáns különbségeket találtunk. Ezek az eredmények bizo-
nyítják a termésheteromorfizmus nagyfokú plasztikusságát, mely nem az élet-
szakasztól, nem a rokonsági foktól, hanem valószínűleg környezeti tényezőktől 
függ.

Lőrincz Ádám (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Védekezési mechanizmus vagy eszközhasználat? Az Aphaenogaster subter-
ranea táplálékszerző viselkedésének jellegzetességei

Folyékony jellegű táplálékforrást detektálva a Myrmicinae alcsalád számos kép-
viselője apró, környezetükben fellelhető tárgyakat helyez annak felszínére, majd 
az így kapott, táplálékot nagy mennyiségben tartalmazó eszközöket a fészekbe 
szállítja fészektársai számára. A jelenséget a rovarok körében előforduló eszköz-
használat ékes és jól dokumentált példájaként tartjuk számon, melynek fejlett-
ségét és komplexitását hangsúlyozzák a sorra megjelenő kutatási eredmények. 
Akadnak azonban, akik nem értenek egyet a jelenség ezen interpretációjával, 


